
Srdečně zveme  
přátele a příznivce valašské přírody  

na 

  29. TRADIČNÍ KOSENÍ  
bělokarpatských orchidejovitých luk 2009 

Memoriál kamaráda Toma zaměřený na tradiční spojení přírody a člověka 
v Bílých Karpatech a ekologické výzvy 21. století 

4. - 10. července  v  přírodní rezervaci Bílé Potoky 
11. - 18. července  v přírodní rezervaci Javorůvky – Dobšena 

 
Chceš zkusit  žít chvíli  v přírodě při tradičním sečení a úklidu rezervací v Bílých Karpatech? Myslíš, že to s kosou a hráběmi 

má pro dnešního člověka význam?  Chceš se zúčastnit školy kosení a péče o louky? Naučit se zacházet s kosou, jak ji připravit 
k sečení, jak nakut a brousit, neublížit si i jak se s kosou radovat? Poznáte nástroj 3. tisíciletí. Naučíte se i tradičním postupům při 
sklizni sena. Tak přijďte i přijeďte, kdo chcete pomoci.  Bez domácích to nepůjde, přespolní dávají akci potřebnou sílu a přesah do 
světa. Po celou dobu jsou proto všichni domácí i přespolní srdečně vítáni. Přijďte si připomenout staletí rozvoje i úpadku i záchrany 
zbytků bělokarpatských luk, krajiny a lidí,  nové klimatické hrozby i naděje. Přijďte, kdo chcete obnovovat i sebe životem s přírodou. 

Základní příjezd je nejvhodnější v pátek, abychom každou úvodní sobotu ráno byli v co největší síle. Je však možno přijít i 
odejít kdykoliv v týdnu, pouze na základě ohlášení se přímo v pracovním táboře. Orientační plánek najdete na Kosence, také na 
nádraží ČD a v Informačním centru na náměstí ve Valašských Kloboukách. Místní terén znají. J J 

 
Přejeme si a také uděláme všechno pro to,  

aby i 29. ročník této tradiční akce vyzvedl ty nejcennější hodnoty programu záchrany  
a stálé obnovy společenství přírody, lidí, Bílých Karpat a Valašska.  

Připomeneme si  také 30. výročí od vzniku Českého svazu ochránců přírody. 
 

v Stravu, nářadí, tradiční pracovní postupy, společný pobyt, financování a další program našich setkání zajišťujeme už dnes. 
Možná budeme také senem živení a vzduchem chlazení J Proto pro případ nouze doporučujeme menší kapesné sebou. Věříme, 
že základ se podaří a naše setkání bude jako jindy jedinečné a přínosem pro všechny.   

v Máte možnost setkat se s přáteli nebo nalézt nové. Budeme spolupracovat s letní školou rozvoje venkova  /Veronica Brno/.  
v Můžete se také seznámit s činností Pozemkového spolku KOSENKA - spoluprací s vlastníky pozemků a památek (ovečky, 

krajové odrůdy ovoce, záchrana karpatského jedlobukového lesa, zapojení studentů do projektů místního rozvoje, jarmeky, 
financování, ekologické poradenství, mezinárodní spolupráce, spolupráce NNO s městem a dalšími.  

v Dosečnou s muzikou uděláme zase na loukách odkud jsme vyšli a kde chceme o to víc být a sdílet čas přírody, lidí i společný 
program. Ti, kterým není 15 let, se mohou zúčastnit pouze v doprovodu alespoň jednoho z rodičů. Chcete-li přijet s čtyřnohým 
přítelem, vyžádejte si prosím předem náš souhlas.  

v Ti s vlastní kosou budou zvlášť oceněni a sami to také ocení. Ti ostatní se všemu přiučí, základy se naučí a prověří to i naše 
řady. Rádi se seznámíme se zkušenostmi a technikou z jiných krajů i ze zahraničí. A hlavně se na setkání s Vámi těšíme. 

 
Chceš-li něco udělat pro krásnou valašskou přírodu a krajinu, zároveň upevnit své zdraví 

 a setkat se s lidmi v krajině, nezapomeň se alespoň jeden den zúčastnit. Ten vklad se Vám i v setkání 
s dalšími lidmi na lukách určitě vrátí. Každý druh podpory, i vaše připomínky, vítáme.   

     Srdečně Vás zveme a těšíme se na setkání s Vámi 
Základní organizace Českého svazu ochránců přírody KOSENKA 

                                        Pozemkový spolek pro přírodu, krajinu a památky Valašskoklobucka 

 
POZNEJ A CHRAŇ ! 

Informace: pozemkový spolek  736 777 144,   604 753 781,  739 636 539 
www.kosenka.cz    www.zachranles.cz    kosenka@kosenka.cz 

 
Programy ZO ČSOP KOSENKA byly podpořeny Zlínským krajem, Nadací Veronica,  
Nadací Partnerství, Českým svazem ochránců přírody, a městem Valašské Klobouky                           
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